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A szélsőjobboida! 
igazi arca

Az egész nemzeti társadalom­
nak fel kell figyelnie azokra a 
szavakra, amelyekkel vasárnap 
rászegezték a fővárosban a ko­
porsófödelet a szélsőjobboldali 
felelőtlen és karos mozgalmakra. 
Olyan politikus számolt le ezzel 
a jobboldalnak nevezett fant asz 
tikummal, zűrzavarral és felfor­
gató szándékkal, aki közel kétév- 
tizedes politikai szereplés alatt 
mindig fanatikus és tántoríthatat­
lan hive volt a keresztény politi­
kának, a keresztény gondolat 
maradéktalan érvényesítésének.

Petrovácz Gyula rámutatott a 
a világszerte uralkodó, zavaros 
helyzetre és arra, hogy a magyar 
nemzetnek végre is tisztában kell 
lennie a követendő vezérelvekkel.

— A baloldallal szemben — 
mondta Petrovácz Gyula — vái 
lozallanul mély szakadék választ 
el. De most az a kérdés, hogy 
mi az a kérdés, hogy mi az ál 
láspontunk a jobboldallal szem 
ben ?

Jobboldalról egyre főbb és több 
és változatosabb hangot haliunk 
és alakulásokat látunk magunk 
körül. Pontosan meg kell mon­
danunk, meddig vagyunk velük 
együtt és hol válnak el utaink. 
U<y látom — folytatta Petrovácz. 
Gyula — nagyon sokan nagyon 
nagynak képzelik magukat" és 
nagyon sokan oroszlánnak hír 
delik magukat, csak ~ sajnos 
— némelyek ugyanekkor elugat­
ják magukat. (Derültség.) Köny- 
nyen észre lehet venni, hogy bár 
a bőr oroszláné, de alatta sok­
kal szeiidebb háziállat van (Nagy 
derültség.) Embrionális pártok 
akarták a hatalmai átvenni, olya­
nok, akik megsem mutatták, hogy 
kicsodák, kijelentik, hogy husvét- 
ra ők jönnek. Úgy látjuk, hogy 
ami ezeknek a jobboldali pártok­
nak programjában jó, az ugyanaz, 
amit mi hirdetünk, ami uj benne, 
az nem jó.

Hangoztatta Petrovácz, hogy ő 
és politikai barátai hűségesek 
maradnak az ő markáns keresz­
tény programjukhoz, de azon ne 
csodálkozzék senki, ha ok nem 
mennek verekedni a budai er­
dőkbe.

— Eltérés van a jobboldal kö­
zött és közöltünk, amikor azt lát 
juk, hogy a kereszténység ellen 
és a keresztény egyház ellen, ke- 
tesztény intézmények és a papok 
ellen hallunk meg nem felelő 
megjegyzéseket; amikor a keresz­
ténység ellen a pogányság rek- 
vizitumaival lépnek fel, ahol az 
oroszokat megszégyenítő hitellen­
séget árulnak el és Istenellenes 
nyilatkozatokat hallunk — olt

elválnik uljaink. Mi elsősorban 
keresztények vagyunk és amikor 
azt látjuk, hogy magát az eucha­
risztikus kongresszust is sárba 
ránlják, ott elvárnak útjaink; de 
ott is, amikor az ezeréves ma­
gyar alkotmány félretételével — 
egyelőre jelzőnélküli — diktatú­
rái kívánnak bevezetni azok, akik 
1919 ben proletár jelzővel ugyan 
azt a diktatúrát csinálták meg.

— A magyar szabadságszerető 
nép, amely azért az eszméért 
annyi vért áldozott és mi ezt a 
szabadságharcot, amelyet az

egyéni, a lelkiismereti és sajtó 
szabadságért folytatunk, soha ab­
bahagyni nem fogjuk. (Hosszan­
tartó, zajos helyeslés.) Másik el­
választó vonal közöltünk és a 
jobboldal között az, hogy ők a 
magyar Szent Koronái végleg a 
múzeumba akarják zárni és azt 
kívánják, hogy ez a csonkaország 
végérvényesen megmaradjon és 
nem kívánják, hogy a Szent Ko­
rona az arra méltó tejre kerül­
jön. (Élénk helyeslés. Felkiáltó 
sok : Élten Oltó király !)

Ahhoz, ahogyan Petrovácz Gyu­
la, az egyik legrégibb és legis­
mertebb jobboldali politikus meg­
rajzolta a szélsőjobboldal igazi 
arcát és bemutatta a fogyatékos­
ságainak sorozatát, nem kell kom­
mentár. A magyar társadalom 
végre felszabadul a lidércnyomás­
szerű befolyásolás alól, amellyel 
zsidóvá vagy zsidóbaráttá minő­
sítettek mindenkit, aki nem volt 
hajlandó kritika nélkül átvenni 
ennek a szélsőjobboldalnak ködös 
eszméit és hervadt szóvirágait.

Szabad kezet adunk híveinknek
A kisgazdapárt semleges marad a vasárnapi 

kőszegi póíváíaszláson
A kőszegi kerületben, Németh 

Imre megüresedett kerületében 
vasárnap tartották meg a képvi­
selőválasztást. A kerületnek 12017 
választója van. A választók 32 
körzetben adták le szavazatukat.

A választás végső eredménye 
ez volt: Kovács Sándor dr, püs 
pöki titkár keresziénypárti 4440. 
Hindy Zoltán dr. MABI vezér 
igazgató NÉP 3494 és dr. S ur 
Lajos kőszegi ügyvéd nem hiva­
talos független kisgazdapárti 1697 
szavazatot kaptak. Slur Lajos 
evvel kibukott a harcból és feb­
ruár 27 ikén pótválasztás lesz 
Kovács Sándor és Hindy Zoltán 
közölt, mert Kovács Sándor nem 
tudta az abszolút többséget meg 
szerezni. Ellenzéki körökben az 
első pillanattól kezdve aggoda­
lommal nézték Stur Lajos fellé­
pését, amelyet a pártvezetésé , 
kezdettől fogva helytelenített.

R.kovszky Tibor dr., a Füg­
getlen Kisgazdapárt tagja, ..ki a 
párt részéről résztvelt a válasz­
tási küzdelemben, arra a kérdésr., 
hogy a Kisgazd párt kit támogat

a pótválaszláson, -- ezeket mon­
dotta :

— Szervezkedési szempontból 
teljesen uj volt a kőszegi kerület 
a Független Kisgazdapárt szá­
mára. Mi mindenütt harcolunk, 
hol annak szüksége mutatkozik. 

Stur Lajos nem volt hív t 1 
jelöltje a pártnak. Póriunkhoz 
tartozott, mint ’ kőszegi szerve­
zetünk elnöke Ö ki lukotl, evvel 
lezárult számunkra a kőszegi harc.

—- A póivámsztás során egyik 
jelöltet sem támogatjuk Szabad 
kezet adunk a párt tagjain-ik: 
lelkiismeretük szerint csatlakozza­
nak egyik vagy másik jelölt tá­
borához.

A választás különben tiszta 
volt s nagy rendben, teljes nyu­
galomban folyt le. Összetűzésre 
sor sehol seai került, panaszt 
egyik oldalról sem teltek

A pártközpont álláspontjától 
függetlenül a kerület független 
kisgazdapárti tagjai nagy több­
ségben Kovács Sándor dr. mellé 
állanak, úgy, hogy az ő megvá­
lasztása biztosra vehető.

selőjének személyi titkárát ne­
vezik ki, mig Baranya vármege 
élére dr. Blaskovich Iván sásdi 
főszolgabírót állítják. Abban az 
esetben, h i vitéz dr. Horváth 
István enged a törvényhatósági 
tagok kérésének és megpályázza 
az alispánt' tisztséget, amely 
esetben megválasztását Pécett 
biztosnak tartják.

Tíz eves pieiietka 
Albániában

Tiranából jelentik : Zogu király 
fényes esküvője előtt az albán 
kormány nagysz ibá-u tízéves gaz­
dasági tervet tett közzé. Az or­
szág felvirágoztatását célzó terv 
gerince az országnak öntözőmű­
vekkel való behálózása és ennek 
révén a Lalaj termőképességének 
fokozása Az albán gazdasági 
terv módot ad az államnak arra, 
hogy bizonyos tormában befo­
lyást gyakoroljon a magángazda­
ság tevékenységére. A tízéves al­
bán gazdasági terv harminc sza­
kaszból álló törvényjavaslat for­
májában készült el, amelyet ha­
marosan letárgyal az albán par­
lament.

Lemondott a pécs-baranyai főispán, 
mert pályázik a baranyamegyei 

alispáni állásra
Az ui főispán : Nikolics Mihály dr. miniszteri

titkár lesz
Tudvalevőleg Fischer Béla dr, 

Baranya vármegye . i-pánin le­
mondott állásáról és nyugalomba 
vonult. Az alispán! állásra eddig 
még nem Írták ki a pályázatot, 
mivel a vármegye 245 törvény- 
hatósági bizottlsági aláírásával 
memorandumban kérték fel a 
jelenlegi főispánt, vitéz Morvát 
István dr-t, hogy mondjon le a 
főispánt állásáról és pályázzék a 
vármegye alispán! székére.

Ezzel érdekes helyzet állolt 
elő a vármegye életében. Ugyanis 
a jogszabályok azt írják elő, 
hogy az alispáni pályázatot a

j főispánnak kell kihirdetnie, ha 
tehát vitéz dr. Horváth István 
lemond, akkor az alispáni székre 
az uj pályázatot csak az uj fő­
ispán kinevezése után hirdet­
hetik ki.

Pécsett annak a hire terjed! 
el, hogy a kormány az uj vá­
lasztójogi törvény életbelépte 
tésével szétválasztja Pécs város 
és Biranva vármegye közigaz­
gatását és két főispánt nevez ki.

Pécs város főispánjává Niko- 
lics Mihály dr-t, Fabinyi Tiha­
mér dr. pénzügyminiszternek, 
Pécs város országgyűlési képvi-

Megválasztotíák 
a belgrádi paíriarchál

A görög keleti orthodox szerb 
egyház uj patriarchája Dosics 
Gavrillo montengró! érsek lett. 
Az orthodox szinódus hétfőn ej­
tette meg a választási. A legtöbb 
szavazatot — ötvenet — Dosics 
Gavrillo kapta. A választás ered­
ményét azonnal a régenstanács 
elé terjesztették, amely megerő­
sítette a választást s jóváhagyta 
Dosics Gavrillo patriarchává vá­
lasztását. Dosics érsek VI Gav­
rillo néven lesz a szerb ortho­
dox egyház patriarchája. Az ün­
nepélyes beiktatás tegnap, ked­
den már végbe is ment Belgrád­
iban nagy egyházi ünnepségek 
között.
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Menyasszony I koszorút,fátyol«
REINHARDT divatcsarnokból, Baja.

Bácskai politikusokat is kihallgatnak 
Fája Géza tanár „Viharsarok“ 

pőrében
Elnapolták a bizonyítás folytatását

Ft*j 3 Gézának „Viharsarok" 
ciltlű nagy port felvert könyve 
körül még mindig nem jutottak 
nyugvópontra a szenvedélyek. 
Ismeretes, hogy Féja Géza írót 
a törvényszék öt és két hó­
napi fogházra ítélte osztály elleni 
izgatás miatt, a kultuszminiszter 
pedig felfüggesztette polgári is­
kolai tanári állásából.

A budapesti Ítélőtábla elren­
delte a bizonyítást ebben az iz- 
gaiási és nemzetrágalmazási 
bűnpörben. A bizonyítást Janó- 
viis Tibor dr. kiküldött tábla- 
bíró folytatja le. A budipesti 
tábla február 19 ikére tűzte ki a 
bizonyítási eljárás folytatását,

amikor is a védelem által beje 
lentett tanuk kihallgatására ke­
rült volna a sor. Először a Bu­
dapesten lakó tanukat akarták 
kihallgatni, akik között lett volna 
két bácskai tanú is és pedig 
Steuer György dr. nyug. állam­
titkár, a kubikos-szövetkezet ve­
zetője és dr Mojzes János or 
szággyűlési képviselő, ezenkiviil 
Matolcsy Mátyás dr. képviselő, 
Kerék Mihály dr. agrárszocioló­
gus és Szeder Ferenc, a föld 
munkás Szakszervezet elnöke.

Közben azonban Janovüs Ti 
bor dr. táblabiró megbetegedett 
s Így a tárgyalás elmaradt.

Tömeges tiltott műtét Bácskában
Letartóztattak egy jánoshalmai szülésznőt

Csonka Bács Bodrog várme 
gyében, elsősorban a nemzetisé­
gek által sűrűbben lakott egy- 
kés községekben nem múlik el 
hét, hegy a csendőrség több 
tiltott műtét ügyében is ne in­
dítana nyomozást. A múlt évben 
és ez év első két hónapjában is 
már számos halálos tiltott műtét 
történt Bácskában Legújabban 
Borota községből szállították a 
bajai kórházba reménytelen álla­
potban Magó Györgyné 25 éves 
asszonyt, akin tiltott műtétet haj- 
toltak végre. Az asszony laká­
sán újságpapírba csomagolva 
megtalálták a magzat holttestét, 
amit a csendőrök lefoglaltak. Ma­
góné kihallgatása során nem volt 
hajlandó elárulni, hogy ki haj­
totta végre a tiltott műtétet rajta, 
de a csendőrség annyit már 
megállapított, hogy a szálak Já­
noshalmára vezetnek, ahol való­
színűleg hamarosan megtörténik 
az angyaigyár leleplezése.

Mint újabban jelentik, a bo- 
rolai tiltott műtéttel kapcsolat­
ban a nyomozó csendőr hatóság 
gyanúba vette Keller Györgyné 
jánoshalmai szülésznőt is, akinek 
évekkel ezelőtt már több ízben 
meggyűlt a baja az igazságügyi

hatóságokkal. 1935 ben is le volt 
tartóztatva, de iigye akkor fel­
mentéssel végződött. Keller 
Györgyné kihallgatása során ta­
gadta a vádat, de a csendőrség 
mindennek ellenére letartóztatta 
s beszállította a bajai királyi 
ügyészség fogházába.

Liszt emlékmű épül 
Rajkán

A mosonvármegyei diákszövet 
ség elhatározta, hogy Liszt Fe­
renc emlékének ápolása céljából 
Rajkán emlékművet állít fel. 
Laurenszky Gusztáv építészmér­
nök most készült e! a tervekkel, 
amelyek alapján a Liszt-család 
ősi házától nem messze fekvő 
kis téren, a Zichy-palota előtt 
állítják te! a haiti italian magyar 
mester emlékművé .

Kerékpár
különlegességek

Horváth Vilmos i
Szakszerű legolcsóbb beszerzés, 

tényleges garancia.

VÉRTES
KERESKEDELMI

BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári

Tatai préselt koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva

ipán szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részér
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Az államhatalom erélyes kézzel 
véget vet a jobboldali izgatásoknak

Rendőri felügyelet alá helyezték a Szálasi-féle 
mozgalom vezetőit

Házkutatások és rendőri előállítások az egész 
országban

Amit már régóta fojtott izga­
lommal várt az ország, az bekö 
vetkezett. A kormányhatalom végre 
megmozdult és erélyes intézkedő 
seket tett a jobboldali izgatások 
megfékezésére, illetve elfojlására. 
Úgy érezzük, ez volt a tizenkét 
tedik óra, mert félő voll, hogy 
ezek a féktelen izgatások az egész 
országot el fogják önteni s akkor 
senkisem fog tudni gátat vetni a 
jobboldali felforgatás veszélyének.

A rendcsinálás! munka Buda­
pesten indult meg, ahol a Szálas! 
Ferenc féle Nemzeti Szocialista 
Pártot nemcsak feloszlatta a rend­
őrség, a párthelyiséget nemcsak 
lepecsételték s elkobozták az ott 
talált töméntelen izgató tartalmú 
röpcédulát, hanem egyúttal Szá­
las! Ferencet és 72 nyilasvezért 
egyúttal rendőri lelügyelet alá is 
heiyeziek.

A belügyminiszter utasította az 
összes rendőrhatóságokat, hogy a 
feloszlató rendeletnek minden tör­
vényes eszközzel szerezzenek ér­
vényt. A rendőrség a belügymi­
nisztertől nyert utasítása szerint a 
mozgalmat szükség esetén még 
erélyesebb további rendszabályok 
alkalmazásával fogja elfojtani.

A párt vezetőinek lakásán az 
ország egyes városaiban házku­
tatásokat tartottak s mindazokat 
az egyéneket, akik a szélsőséges 
mozgalom törvényellenes műkö­
désében és szervezkedésében ve­
zető szerepet vittek, előállították 
a rendőrségre.

A Szálasi féle csoport, mi­
ként a lefoglalt röpirataikból ki­
derüli, az alkotmány megdönté­
sére, a kormányhatalomnak tör­
vényellenes eszközökkel, sőt erő­
szakos utón való átvételére töre­
keded.

Most, hogy megindult a rend­
csinálás és a jobboldali izgatások 
megfékezése, remélni lehet, hogy 
Baján is meg fog szűnni ez'a 
szélsőjobboldali mozgalom, vala­
mint az izgató tartalmú plakátok 
terjesztése és ragcédulák kirag-

>gatása. Akik az éjszaka sötétjé­
ben a békés polgárok bosszantá­
sára végezték eddig ezt a föld­
alatti aknamunkát, jól gondolják 
meg a jövőben gyalázatos, lélek­
mérgező munkájukat, mert az 
államhatalom szigora fog lecsapni 
rájuk.

A rendőrség megállapította azt 
is, hogy a Száiasi mozgalom tag­
jai közölt olyanok is voltak, akik 
azelőtt kommunisták voltak, azon­
kívül a vezetőségi tagok között 
18 olyan egyént találtak, akik 
közönséges bűncselekmények miatt 
el voltak Ítélve

Ezek után bizonyosra vesszük, 
hogy a megtévesztett emberek és 
a fiatalság el fog fordulni az ilyen 
lélekfertőző bujtogatásoktól s ér 
deklődésükkel a polgári pártokat 
tisztelik meg, v így még helyeseb­
ben inkább dolgozni fognak A 
jóérzésü törvénytisztelő és az or­
szág békéjét féltő polgárok pedig 
a jövőben jutlassák rendőrkézre 
az ilyen röpirat s röpiapterjesz- 
főket, hogy a rendőrség rendcsi­
náló munkája radikális eredmény­
nyel járjon.

TELEFON: 2 64.

Adózók figyelmébe. Fel­
hívjuk az adózók figyelmét a bajai 
m. kir. pénzügyigazgatóság által 
kiadott és a város forgalmasabb 
helyein levő hirdető oszlopokra 
kiragasztott »felhívás«-ra, mely 
szerint az 1938. évi általános 
kereseli, továbbá a jövedelem és 
vagyonadó kivelése céljára az 
adózóknak f. évi február hó vé­
géig bevallást kell adni. Az álta­
lános keresett, jövedelem és va­
gyonadó bevallásokat a városi 
adóhivatalba legkésőbb í. évi 
február hó 28-ig kell benyújtani. 
A városi adóhivatal az édekeltek- 
nek a bevallási nyomtatványokat 
a városi kézbesítők utján kikéz- 
besitetle. Aki adóbevallását a fenti 
határidőben nem adja be, annak 
terhére a kivetés során bírságot 
állapítanak meg, amit az adóval 
együtt kell befizetni. Minden fef- 
viiágositással az adóhivatal szolgál

TELEFON : 2 64

Práger Ruhaüzlet, Baja.

Tavaszi női kabátjaink
megérkeztek.

Egyes modellek.
Nagy választék. olcsó árak.

Férfi ruhák, felöltők
színien nagy választékban, olcsó árban.
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A nagybaracskai képviselőtestület 
a levevente egyesület felszerelésére 

hagyományozott 257 pengős örökséget 
a Movénak adományozta,

de a megyei kisgyűlés nem járult hozzá a furcsa 
határozathoz

A megyei kisgyűlés legutóbbi 
ülésén több érdekes községi ügyet 
tárgyalt, amelyek közül a legfon­
tosabbak a következők voltak:

Nagybaracska: Kocsis József 
nagybaracskai lakós megfelleb 
bezte néhai Muró Ambrus ado­
mánya rendeltetésének megvál 
fozlatása tárgyában hozott köz­
ségi határozatot. Nagybaracska 
elfogadta az 1928-ban elhalálo 
zott Muró Ambrus 800 pengős 
hagyatéki adományát. Az adu- 
mányzó rendelkezése úgy szólt, 
hogy 600 pengő a szegény isko­
lásgyermekek fe segélyezésére tor 
dittassék, 200 pengő _ pedig a 
levente egyesület felszerelésére 
haszná t issék fel. A rendelkezés 
első részét, a 600 pengőt már 
felhasználták a végrendelet ren 
delkezése szerint, inig a 200 pen 
gőt, mely már kamatával együtt 
257 47 pengőt tesz ki, a községi 
határozat akként változtatta meg, 
hogy nem a leverne egyesület 
felszerelésére használják fel, ha­
nem a nagybaracskai MOVE nek 
adományozzák. A kisgyűlés a köz 
ségi határozatot feloldotta, Ko 
csis József fellebbezésének helyt 
adott, s egyben utasította a köz 
séget, hogy Muró Ambrus hagya 
tékát a rendelkezése szerint 
használják fel.

Bátmonostor: A községi kép­
viselőtestület 1408 négyszögölnyi 
földingatlanát Tó h János bátmo 
nostori lakósnak 6 évi időtar­
tamra évi 31 pengőért béroe idta ; 
a kisgyűlés a szerződést jóvá 
hagyta — A múlt évben a köz 
ségi képviselőtestület ingatlanát­
ruházási illeték bevezetését hatá­
rozta el és azt fél százalékban

állapította meg, erről szabályren­
deletei Készített, melyet a megyei 
kisgyűlés kormányhatósági jóvá 
hagyásra terjesztette fel. A kép­
viselőtestület a pénzügyminiszter 
felhívása folytán az illetékmérté­
kéi fél százalékról egy százalékra 
emelte fet, amit a kisgyű'és tu­
domásul vett. - Pap János decsi 
nkos 3 50 pengő dűlőül bérlet 
hátralékának törlését a kisgyűlés 
engedélyezte. Ugyancsak tudornál 
sül vette a kisgyűlés, hogy idb 
Horváth István 6 pengős apaál­
lattartási diját, mint téves előírást 
a község törlésbe hozta.

Hercegszántó: A községi kép­
viselőtestület 453 pengő behajt­
hatatlan föld- és halászbérlet hát­
ralékot mint behajthatatlan! törölt, 
amit a kisgyűlés tudomásul vett!

Dávod: A községi képviselő 
testület a bor és húsfogyasztás! 
szabályrendeleten módosításokat 
eszközölt. Tudomásul szolgált.

Csátalja: Nem engedélyezte a 
kisgyűlés, hogy a község a gyep 
mestertelep céljaira haszonbérbe 
vegyen földterületet, miután a 
vonatkozó rendeletek csakis saját 
területen engedélyez gyepmester 
telepet. — A képviselőtestület a 
legeltetési és fedeztetés! dijakat 
1938. évre megállapította és pedig : 
szarvasmarha után 6, illetve mind­
kettő 12 pengő, emsék után 3, 
illetve 6 pengőben A kisgyűlés a 
határozatot elfogadta. — Muskát 
János részére havi 15 pengő se 
gciyt szavaztak meg, a kisgyűlés 
engedélyezte. A község a báb 
részére egy Öl tűzifát ajánlott 
meg, a kisgyűlés nem engedé­
lyezte.

híre k
— Csütörtökön érkezik 

meg a miniszteri küldött­
ség az egészségházak át­
vételére. Az első teiv az volt. 
hogy hétfőn érkezik Bajára dr. 
Gál András, a Közegészségügyi 
Intézet felügyelője és dr. Pet­
rányi Győző egy. magántanár, a 
Gyermekvédő Liga egyik veze­
tőségi tagja. Bajai ütjük azon­
ban elmaradt, illetve halasztást 
szenvedett, mert csak csütörtö­
kön fognak megérkezni

— Elhelyezés és kineve­
zés a Mavaut-nál. lnczédy 
Gyulát, a bajai Mavaut állomás 
tisztviselőjét Miskolcra helyezték 
s helyébe Rockért János bajai 
lakost, a HONSz bajai titkárát 
alkalmazták.

— A főispán és alispán 
látogatása Kalocsán a fö- 
pásztornál. Kedden délelőtt a 
vármegye autóján Kalocsára utaz­
tak Latinovils János dr. főispán 
és Bajsay Ernő dr. alispán. A 
vármegye két főfunkcionáriusa 
Zichy Gyula gróf kalocsai érsek­
nél tett látogatási.

Szobrot állítanak Ba­
lassi Bálintnak. Az Országos 
Vitézi Szék elhatározta, hogy 
Balassi Bálintnak, a XVI. század­
beli hites magyar költőnek szob­
rot emeltet. A költséget gyűjtés 
utján akarják összehozni.

— Pécseit járt az alispán.
Hétfőn este a pécsi egyetemen 
ünnepség volt Tóth Lajos dr. 
egyetemi tanár, volt kultuszállam- 
tilkár halála évfotdulöja alkalmá­
ból. Az emlékbeszédet dr. Johann 
Béla belügyi államtitkár mondotta. 
Az ünnepségen Bajáról Bajsay 
Ernő dr. alispán vett részt.

— Pályázat irnoki állásra.
A hercegszántói községházán nyu- 
galmazás folytán megüresedett 
irnoki állásra a járási főszolga­
bíró pályázatot irt ki. A pályáza­
tokat március 15-ig lehet beadni.

— Községi tisztviselövá- 
lasztás Bácsalmáson. A bács­
almási képviselőtestület községi 
aljegyzővé választotta Rajnai Fe 
renc irodatisztet, ugyanakkor pénz­
tárossá választották vitéz Erdélyi 
Istvánt. Mindketten letették az 
esküt.

—■ Repülö-szerencséllen- 
ség. Greguss László légügyi 
segédellenőrt Tapolcán spoit- 
repülőgépével halálos szeren­
csétlenség érte. Lezuhant Tapol­
cán és a kórházban meghalt. 
Mivel Greguss László hozzátar­
tozói Halason laknak, holttestét 
Halasra szállították s ott temet­
ték el nagy részvét mellett. A 
légügyi hivatal vizsgálatot indí­
tott s megállapította, hogy Gre­
guss repülőgépe légörvénybe ke­
rült s az okozta a szerencsét­
lenséget.

Tekintse meg
Délmagyarország

légnagyobb

gyermekkocsi
raktárát

Utry Pál Fiai-nál
Baja, Erzsébet királyné-u. 38. szám. 

Telefon : 280.

- Lögyakorlat tartása. A
rendőrség közhírré teszi, hogy a 
katonaság március 7, 8, 9, 10, 
11 és 12 én a kékhegyi harc 
szerű lőtéren éles lövészetet tart. 
A lövészet mindennap reggel 7 
órakor kezdődik és délután Int 
órakor végződik. — Lövőirány : 
észak és északkelet felé A rend­
őrség mindenkit figyelmeztet, 
hogy a fenti időben és helyen 
való megjelenéstől saját testi ép­
ségének megóvása érdekében tar­
tózkodjék.

Éveken át székszoru­
lásban szenvedő egyének
gyakran meglepő rövid idő matt 
rendbejönnek, ha reggelenként 
felkeléskor és esetleg este lefek­
vés előtt is egy-egy fé'pohár 
természetes „Ferenc József" 
keserüvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

— Jövőre minden levelet 
repülőgépen szállít a német 
posta. A német posta avval n 
tervvel foglalkozik, hogy 1939 
januárjától minden külföldre szóló 
levelet repülőgépen továbbit. A 
Németországból levelező közön­
ség számára ez az intézkedés 
rendkívüli előnyöket biztosítana 
Az általánosított repüli'posta-leve 
lezést a német kereskedelmi re 
pülés hallatlan fejlődése teszi le 
lie'ővé

— Éltesebb embereknél, 
akik gyakran fel vannak
luvódva, úgy az alhasi pangást, 
pangást, mint az emésztés reny- 
heségét egy egy pohár termé­
szetes „Ferenc József" keserű- 
víz reggelenként, éhgyomorra 
bevéve, rendszerint tiamar mér­
sékli, a rekeszizom emelkedését 
csökkenti és a magas vérnyomást 
leszállítja. Kérdezze meg orvosát.

— Akiket tönkretesz a
csatornadíj. Akasztó pestme­
gyei szegény zsellér község la­
kossága beadvánnyal fordult a 
földmivelésügyi minisztériumhoz, 
amelyben azt kérik, hogy az el­
szegényedett lakosságot terhelő 
20.000 pengő csatornadíjai, kama­
tait s a felgyülemlett hátralékot 
töröljék. Ugyanis a csatornajáru­
lék több, mint az állami adójuk, 
a csatornatársaság pedig úgy 
épített, hogy az árterületeken szán­
tani és vetni nem lehet.

— Vendéglő és szálloda 
épül Tasson. Sok közület ta­
nulhatna Tass község elöljárósá­
gától, amely nem áll be a mara­
diak közé, nem húzódozik újítá­
soktól, sőt némi kockázatra is 
hajlandó, ha a fejlődésről van 
szó. A múlt évben nagy idegen- 
forgalma volt Tassnak s hogy ezt 
még jobban kihasználhassa, a 
községi képviselőtestület hozzá­
járult ahhoz, hogy eladják hirte­
len a község 35 holdas birtokát 
és a befolyó pénzen vendéglőt és 
szállodát építtet a község.

— Elítélték a dunaföldvári 
hamis mérlegek tulajdono­
sait. Hamis mérlegsulyok hasz­
nálata miatt a dunaföldvári já­
rásbíróság eljárást indított Szőke 
Józsefné és Linka Antalné duna­
földvári kereskedőasszonyok el­
len A két asszonyt 100, illetve 
20 pengőre átváltoztatható 20 na­
pi fogházbüntetésre Ítélte.

URANIA MOZI
Február 23-án, szerdán délután 6 és este fél 9 óra kor 

Február 24-én, csütörtökön délután 6, este fét 9 órakor

2 napig!

GERHARD HAUPTMANN
világsikert aratott színmüve

Naplemente
előtt

Gyönyörű színmű 12 felvonásban. 

Főszerepben :

EMIL JANINGS 
Marianne Hoppe 
Harald Paulsen 
Käthe Hack 
Theodor Loos.

Híradó - Kulturfilm

I
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—- Erőteljes, kövér egyé­
neknek, köszvényeseknek 
es aranyérben szenvedők­
nek rendenként éhgyomorra 
i'tiy egy pohár természetes „Fe­
renc József“ keserűviz gyakran 
felbtcsti heletlen szolgálatot lesz 
Kérdezze meg orvosát.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban

— 60 vagónnal több pap­
rika termett, mint amennyi­
re számították. K ilocsán i 
paprika szövetktzel Ülésén beje­
lentették, hogy a mull évi termés-
b cslésl z 1937 
meghaladt i:' I 10 
számítottak, de a 
més elérte . 200

évi termés jöv.-l 
vagon termésre 
v-lóságos tér

vagont, Emei-

— Megszűnt a drávamenti 
határzár. Mint ismeretes, a frd 
mivelésügyi kormányzat a Jugo­
szláviában fellépett ragadós száj - 
és körömfájás behureolásának 
megakadályozására még a tél 
elején különböző védelmi intéz­
kedéseket léptetett életbe s ezek 
között a drávamenti vidékre is 
határzárt rendelt el. Most, hogy 
Jugoszláviában a járvány teljesen 
megszűnt, a földmivelésügyi mi 
niszter a halárzári feloldotta. A 
megfigyelési kerületekben azonban 
az állatok egészségügyi ellenőr­
zése bizonytalan ideig továbbra 
is érvényben mar. d. A haidrzár 
feloldása állatkereskedelmi szem­
pontból fonlos és bizonyára kel­
lemesen fogja érinteni az állat­
tartó gazdákat, akiket a zárlati 
idő alatt állandóan az állatárak 
lemorzsolódásának veszedelme fe­
nyegetett.

— Mégis meg akarják csi­
nálni a bácsalmási mező- 
gazdasági iskolát. A Bács­
almáson ez év szeptemberében 
felállítandó és megnyitandó közép­
fokú mezőgazdasági szakiskola 
részére megvásárlás céljából ki 
jelöli birtokokat az elmúlt napok­
ban megtekintették Kun István dr. 
kultuszminiszteri tanácsos és An 
gyal József tankerületi főigazgató 
helyettes. Érdembeli döntés az ö 
előterjesztésük, illetve vélemény­
nyilvánításuk alapján fog történni.

— A BtoTE álarcos bálja,
Február 27 és 28 ári este nyolc 
órai kezdettel nagyszabású álar­
cos hálát rendez a Bajai Mun 
kás Testedző Egyesület a saját 
klubhelyiségében jazz-zenekarral.

— Talalt arany karóra.
Talállak új a rendőrségre be 
szolgáltattak egy darab arany 
karórát, ahol is azt a károsult 
átveheti.

— Az angol parlament bi­
zalmat szavazott a kor­
mánynak. Attlee őrnagy, a mun­
káspárt vezére kedden délután 
bizalmatlansági indítványt nyúj­
tod he Eden lemondása miatt a 
Chamberlain-kormány ellen. A 
par,áment azonban 338 szava­
zattal 160 ellenében bizalmat 
szavazott a kormánynak.

— Dénai vízállás. A Duna 
Bajánál tovább apad még min 
dig elég mag s vízállással. Mai 
dunai vízállások: Budapest 190,

kedelt a termelők létszáma is 
Mintegy 6000 papriCitermelóje 
vm Ktlocsa vidékének

HIRDESSEM
a Független Magyarságban

— Nem sikerüli a mo­
hácsi országos vásár. Teg- 
napelőt, hétfőn tartották meg Mo­
hácson az országos állat es ki­
rakó vásárt. Miután Mohács a 
16 km-cs határmenti sávban fek­
szik, Így csak lovakat volt szabad 
a vásárba felhajtani. Elég nagy 
mennyiségű lovat is h íjtottak 
fel s bár sok ló cseréli gazdát, 
de még sem alakult ki nagyobb 
forgalom az állalvásáron.

Halió! Lakáskeresők!
A varos egyik­ legszebb

Elad 0

bérház3 80 négyszög 
öles felken épül
összkomfortos lakásokkal, 
jó hozadékkal. Bővebbel a kiadóba

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Egy teljesen jó kar ban lévő

kovácsműhely­
felszerelés

készpénzfizetés ellenében
azonnal eladó.

Érdeklődni lehet: 
özv KIRÁLY FERENCNÉ 

Nagybaracska,
Király-utca 298 szám alatt.

Baromfiudvarok I 
és fanyák

körülkerítéséhez, a legolcsóbb 
drótháló kéri tőanyag

Ufry Pál Fiai
cégnél szerezhető be

Baja,
Erzsébet királyné-u. 38. 

Telefon 280. Telefon 280.

90- B ja 200, Mohács 230.

M indenfcle
színes kézi m u tik út
(kellin, gobelin, keresztöltés stb )
nagyon jutányosán gyönyörű 

kivitelben vállalok
Tavaszra költésén pullover}
Baja, T.Vh Kálmán-u. 32. 4 aihV

VEGYEN 
ILLAMOS 
ASALÓT

OLCSÓ háztartási áram
visszatérítő számlálókkal

DÉVÁRT Bácsalmás.

urilakása 1938. május
t-re olcsó bérért kiadó a nagymalom telepén.

A lakás ált 2 összekötő foly sarat ellátott nagyméretű, szobának 
is has:milható haliból, 4 szobából, amelyeken kívül cselédszoba, éléskamra, 
továbbá magasan csempézett konyha, berendezett fürdőszoba és belső W. C. 
egészíti ki a teljes konfortu lakást.

Parketta, vízvezeték, villany és gáz, külön elzárható pince is pad­
lás. Mosókonyha használat.

Veteményes és gyümölcsös kert Baromfiudvar és sertésól.
Két másik urilakóval közösen használható nagyméretű, gyönyörű 

park fürdőmedencével, tussolóval, homok- és pázsitheverövel Valóságos 
üdülőhely. Gyermekjátszótér hullákkal. Ideális gyermekparadicsom.

Megrendelésre házhoz szállítunk :

[Akác

Nyár Fűz
hasáb, gömb és aprított tűzifát.

száraz ária.
Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia
42 - Telefon - 195. 1 fizifatelep :

őzt. Jánosi-ul.
Városi iroda : 
Haynald-u. 13

Ha tüzelését olcsóbba akarja tenni, használjon a drá^a 
fa helyett kiválóan alkalmas

sajtóit kokszot

tojásszen et
Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 

akác-müfa, akác oszlopok minden meretben

Grün hűt és Társa
szénnagykereskedő, BAJA — Telefon 160

Sz élsz k i n galléros alig 
hasznait hosszú fekete
férfi téli kabát
és egy teljesen uj fekete
szmoking öltöny
(mindkettő középmagas alakúra)
ELADÓ. Cirn a kiadóban.

A független kisgazdapárti 
érzelmű, az ellenzéki és 
a legitimista gondoikozásu 
polgáiság lapja a Függetieia 
Magyarság. O I v a s s a a 
Függet en Magyarságot és 

fizessen elő a polgári 
.gondolat e en orgánumán?!

Eladó ház
Eladó, esetleg bérbeadó Nagy 
baracska községben a Fő uí 
eáu a templom közelében egy 
nagy ház minden melléképü­
lettel, amely alkalmas beszálló 
vendéglőnek, boltnak, vagy 
gabonatizletnek a céljaira. — 
Értekezni lehet Herschkovits 
Izidornál Nagybaracskán, te 
lefon 7

Dr

Nyomatott Corvin könyv- és hirlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király

Főmunkatársak;
Mojzcs János és dr. Mózes Sándor 

orsz, gyűl. képviselők.
K^dja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István éa Társa. 

Megjelenik naponta d. u. fél 2 ólakor

É {szakai

szolgálatot fart
reggel fél 8 óráig es
vasarnap d. u. nyitva

Február 20-tóí iebr. £7-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

tér 10, f elelős üzemvezető: Spitzerlatván.

FiSí^FV,


